

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Туралиной Анны Геннадьевны соискателя на тему «Устойчивое развитие отраслей промышленности в контексте транснационализации экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Туралина Анна Геннадьевна поступила в аспирантуру в качестве соискателя ученой степени кандидата экономических наук Донецкого национального университета в 2004 году. За время учебы в аспирантуре и подготовки диссертационной работы Туралина А.Г. проявила организованность, дисциплинированность, способность формулировать цели и задачи, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования, анализа, аргументированности и интерпретации полученных научных результатов, что позволило получить достоверные практические результаты, которые опубликованы автором в 15 научных трудах, в том числе 10 в рецензируемых изданиях, что характеризует ее как квалифицированного исследователя.

Диссертационная работа Туралиной А.Г. посвящена комплексу актуальных проблем современности, среди которых вопросы устойчивого развития хозяйствующих систем в условиях нарастания роли корпоративных структур в период радикальных трансформационных преобразований экономики. На показатели работы отраслей промышленности в значительной мере влияет деятельность транснациональных корпораций, их роль в мировом экспорте, уровень капитализации, отраслевая диверсификация и инновационная направленность, что обуславливает актуальность выбранной темы исследования.

В диссертационной работе автором исследованы теоретико-методологические основы устойчивого развития отраслей промышленности, определены основные факторы влияния процесса транснационализации на технологическое развитие отраслей, разработана модель устойчивого развития отраслей промышленности на основе высокотехнологического экспорта, предложены направления государственного регулирования в области устойчивого развития, разработан механизм устойчивого развития отраслей промышленности, что особенно актуально в условиях кризиса.

Выносимые на защиту положения обоснованы и представляют практический интерес для науки, экономического развития промышленных предприятий, а также государственных органов управления, что подтверждено соответствующими справками о внедрении результатов диссертационного исследования.

Теоретической и методологической основой диссертационной работы выступают положения экономической теории, фундаментально-прикладные исследования ведущих российских и зарубежных ученых по проблемам обеспечения устойчивого развития отраслей промышленности, а также деятельности и функционирования транснациональных корпораций.

В процессе работы автором использованы общенаучные методы научного познания, системный подход, методы сравнения, анализа и синтеза, структурно-функционального анализа, визуализации, прогнозирования и экономико-математического моделирования.

Диссертация Туралиной Анны Геннадьевны на тему «Устойчивое развитие отраслей промышленности в контексте транснационализации экономики» является самостоятельным научным исследованием, имеющим важное практическое значение. Содержание работы соответствует требованиям ВАК при МОН Донецкой Народной Республики, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук и может быть рекомендована к защите.

*Я, Кравченко Виктория Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Научный руководитель  
доцент кафедры «Международная экономика» ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»,  
кандидат экономических наук,  
доцент

В.А. Кравченко



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ  
Н.И. МИХАЛЬЧЕНКО